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会議に付した事件 

 日程第１       決算特別委員長報告（付託議案認定第１、２、３、４号） 

      討論・採決 

 日程第２ 認定第１号 令和４年度基山町一般会計歳入歳出決算の認定について 

 日程第３ 認定第２号 令和４年度基山町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

 日程第４ 認定第３号 令和４年度基山町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

 日程第５ 認定第４号 令和４年度基山町下水道事業会計決算の認定について 

 日程第６ 意見書第３号 地方財政の充実・強化を求める意見書 

 日程第７ 意見書第４号 保育所等保育施設の職員配置基準改善を求める意見書 

 日程第８ 意見書第５号 健康保険証廃止の延期・撤回を求める意見書 

 日程第９       所管事務等の調査について 

            （総務文教常任委員会、厚生産業常任委員会、議会運営委員会） 

 日程第10       議員派遣の件 
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～午前９時30分 開議～ 

○議長（重松一徳君） 

 ただいまの出席議員数は12名で定足数に達しておりますので、本日の会議は成立しました。 

 去る16日から休会中の本会議を開議します。 

      日程第１ 決算特別委員長報告 

○議長（重松一徳君） 

 日程第１．決算特別委員長報告を議題とします。 

 まず初めに、決算特別委員長の審査報告を求めます。大山決算特別委員長。 

○決算特別委員長（大山勝代君）（登壇） 

 皆さんおはようございます。決算特別委員会審査報告をいたします。 

 認定第１号 令和４年度基山町一般会計歳入歳出決算の認定について 

 認定第２号 令和４年度基山町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

 認定第３号 令和４年度基山町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

 認定第４号 令和４年度基山町下水道事業会計決算の認定について 

 本委員会は、９月11日付付託された上記の議案を審査の結果、全議案とも原案を認定すべ

きものと決定しましたので、会議規則第76条の規定により報告いたします。 

 審査は、歳入歳出決算書及び事項別明細書、主要な施策の成果の説明書、事業評価説明書、

歳入歳出決算審査意見書及びその他資料に基づいて行いました。 

 なお、認定第１号、第２号、第４号に対する審査の経過は次のとおりです。 

 認定第１号 令和４年度基山町一般会計歳入歳出決算の認定について 

１ 一般会計に係る主要な施策の成果の説明書 

 (1)決算収支の状況 

 税収が過去最高で臨時交付金も増加したため、令和４年度の実質収支額は２億8,146万

8,000円で、基山町の財政は良好であるとの説明を受けました。 

 当委員会としては、町単独事業も含め、政策のさらなる展開を提案しました。 

 (2)主要な施策の執行状況・事業説明 

 ①アダプト・プログラムについて（２款１項６目） 

 公共の場所（道路、水路、公園）を養子に見立て、住民等が里親となって清掃等（ごみ拾

い、除草作業）を行い、行政が清掃道具の提供や保険に加入することで支援をする事業であ
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り、里親登録数は940名との説明を受けました。草刈りや法定外公共物などの管理に対して

取決め等があるのかとただしたところ、取扱いについては今後それぞれの担当課で協議して

いきたいとの説明を受けました。 

 当委員会としては、住民の高齢化に伴い、従来行っている河川清掃、のり面管理など困難

を来しています。町として機材の充実等を図るよう提案しました。 

 ②交流スペースについて（３款２項２目） 

 基山っ子みらい館内にある交流スペースの利用状況についてただしたところ、基山っ子み

らい館の開館時は利用者の交流のため開放している。また、来館者に向けた物品販売等の場

として、年間38回の貸出しを行ったとの説明を受けました。 

 当委員会としては、もっと利活用に努めるとともに、保育所との併設であるため、防犯カ

メラなどセキュリティー面について対策を講じるよう提案しました。 

 ③教育総務費について（10款１項２目） 

 子どもの未来応援交付金を活用し、小学校３年生と６年生を対象にした放課後補充学習

（iiゼミ）や無料塾「マナビバin基山」の実施についてただしたところ、民間との提携の試

みは基山町だけである。学校とは異なるところで子どもの学習の場を提供することにより、

基礎学力の向上等が見られたとの説明を受けました。 

 当委員会としては、国からの交付金が続くかどうか不透明でありますが、今後も独自性を

生かした事業を継続するよう提案しました。 

２ 事業評価説明書 

 (1)フォローアップ支援業務委託料143万9,000円 

 この事業は町独自の４歳児就学準備事業の特性検査を踏まえて、苦手部分等への支援をす

る取組である。同意を得た親子に対し追加検査や個別相談を行うことにより、就学に向けた

具体的な支援につなげるとの説明を受けました。 

 当委員会としては、この事業の必要性を保護者に理解してもらい、検査結果等の個人情報

については、守秘義務の厳守と町の情報管理を徹底するよう提案しました。 

 (2)再生可能エネルギー導入検討業務委託料951万5,000円 

 検討業務委託による成果をただしたところ、基山町には太陽光、風力、水力、バイオマス

等の再生可能エネルギーのどれが適しているかの調査、検討をした結果、太陽光発電設備と

バイオマス（生ごみ等）施設の可能性があることが判明しました。脱炭素に向けて、今後は
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太陽光発電を整備できる公共施設等を明確にして、調査・基本設計業務に取り組んでいくと

の説明を受けました。 

 当委員会としては、調査結果の早期提出と国の交付金があればそれを活用し、住民の太陽

光発電の設置については町の補助を行うよう提案しました。 

 (3)修繕料（キャンプ場おもてなし事業分）127万円 

 令和３年度のキャンプ場運営改善業務委託のハード面整備７提案のうち、オートキャンプ

場とテントサイトの増設を除く改善案として、シャワー室、トイレの洋式化、屋根つき広場

の塗装修繕、カウンターテーブルの設置等の整備を行い、利便性の向上と利用促進を図りま

した。 

 当委員会としては、利便性の向上や幅広い利用につながるよう、オートキャンプ場を再度

検討するよう提案しました。 

３ 一般会計決算事項別明細書 

 歳入 

 (1)16款１項１目１節 財産貸付収入221万6,000円 

 普通財産貸付収入の内訳は、８区・10区公民館用地や13区本桜ガス置場等の賃借料51万

1,000円と高速基山バス停パーク・アンド・ライド駐車場用地の賃借料170万5,000円である。

この駐車場については今年11月27日までの契約になっているが、現在と同様の契約を結ぶの

かとただしたところ、契約内容については現在協議を進めているが、土地の評価額を基に算

定するので、契約金額は変わるのではないかとの説明を受けました。 

 歳出 

 (1)３款１項６目19節 障害児通所給付費１億9,625万8,000円 

 放課後等デイサービスの給付費は令和３年度の8,444万2,000円に比べ、１億2,372万円と

4,000万円近く増額している。町としては今後どのように考えているのかただしたところ、

基山町内の事業所も増えて、利用者の需要は今後も多くなるだろうと予想しているとの説明

を受けました。 

 また、適切な事業計画があるのかとただしたところ、許可を出すのは県であるが、町にも

情報が来ているので、確認はしている。今後も事業所が増えることになれば、町としては注

視していくとの説明を受けました。 

 認定第２号 令和４年度基山町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について 
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 国民健康保険特別会計決算事項別明細書 

 歳入 

 (1)１款１項１目４節 医療給付費分滞納繰越分556万円 

   １款１項１目５節 後期高齢者支援金分滞納繰越分137万4,000円 

   １款１項１目６節 介護納付金分滞納繰越分62万5,000円 

 国民健康保険税については民間との格差、低所得者世帯の加入が多いなど構造的問題があ

る。国民健康保険税の納税者について、滞納をなくすためどのような対応をしているかただ

したところ、生活再建の支援を含めた納税相談を行っているとの説明を受けた。 

 国保税の減免については、被保険者に十分周知しているのかとただしたところ、納税通知

書に減免についてのお知らせ文を同封しているとの説明を受けました。 

 認定第４号 令和４年度基山町下水道事業会計決算の認定について 

 下水道事業会計決算 

 基山町のポンプ場から小郡市の宝満川浄化センターまでの管工事はどこが行っているかた

だしたところ、宝満川流域下水道の福岡県側の事業は福岡県が一括して発注を行っている。

基山町内で行う事業については町が行うとの説明を受けました。 

 下水道事業全体の流れが分からないため、議会に対して事業計画を提出するようただした

ところ、今年度計画の見直しを行っているので、策定後に議会へ説明を含めて計画書を配付

したいとの説明を受けました。 

 当委員会としては、議会に対し早めに下水道事業について説明を行うよう提案しました。 

 以上、終わります。 

○議長（重松一徳君） 

 以上で決算特別委員長の審査報告が終わりました。 

 次に、討論、採決を行います。 

      日程第２ 認定第１号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第２．認定第１号 令和４年度基山町一般会計歳入歳出決算の認定についてに対する

討論を行います。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 
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 ないようですので、討論を終結します。 

 認定第１号を採決します。 

 本案に対する決算特別委員長の報告は認定です。 

 本案を決算特別委員長報告どおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 全員起立と認めます。よって、認定第１号は認定することに決定しました。 

      日程第３ 認定第２号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第３．認定第２号 令和４年度基山町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定につ

いてに対する討論を行います。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 認定第２号を採決します。 

 本案に対する決算特別委員長の報告は認定です。 

 本案を決算特別委員長報告どおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 起立多数と認めます。よって、認定第２号は認定することに決定しました。 

      日程第４ 認定第３号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第４．認定第３号 令和４年度基山町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定に

ついてに対する討論を行います。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 認定第３号を採決します。 

 本案に対する決算特別委員長の報告は認定です。 
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 本案を決算特別委員長報告どおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 起立多数と認めます。よって、認定第３号は認定することに決定しました。 

      日程第５ 認定第４号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第５．認定第４号 令和４年度基山町下水道事業会計決算の認定についてに対する討

論を行います。討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 認定第４号を採決します。 

 本案に対する決算特別委員長の報告は認定です。 

 本案を決算特別委員長報告どおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 全員起立と認めます。よって、認定第４号は認定することに決定しました。 

      日程第６ 意見書第３号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第６．意見書第３号 地方財政の充実・強化を求める意見書を議題とします。 

 討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 これより採決を行います。 

 意見書第３号を原案どおり採択と決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 全員起立と認めます。よって、意見書第３号は採択と決しました。 
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      日程第７ 意見書第４号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第７．意見書第４号 保育所等保育施設の職員配置基準改善を求める意見書を議題と

します。 

 討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 これより採決を行います。 

 意見書第４号を原案どおり採択と決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 全員起立と認めます。よって、意見書第４号は採択と決しました。 

      日程第８ 意見書第５号 

○議長（重松一徳君） 

 日程第８．意見書第５号 健康保険証廃止の延期・撤回を求める意見書を議題とします。 

 討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 ないようですので、討論を終結します。 

 これより採決を行います。 

 意見書第５号を原案どおり採択と決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（重松一徳君） 

 起立少数と認めます。よって、意見書第５号は不採択と決しました。 

      日程第９ 所管事務等の調査について 

○議長（重松一徳君） 

 日程第９．所管事務等の調査についてを議題とします。 

 本件については、総務文教常任委員会、厚生産業常任委員会及び議会運営委員会より提出
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された別紙所管事務調査事項記載どおり、会議規則第72条の規定により本件を承認と決する

に御異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 異議なしと認めます。よって、以上のとおり決定しました。 

      日程第10 議員派遣の件 

○議長（重松一徳君） 

 日程第10．議員派遣の件を議題とします。 

 お諮りします。お手元に配付しております議員調査派遣計画表のとおり派遣することに御

異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（重松一徳君） 

 異議なしと認めます。よって、以上のとおり決定しました。 

 今期定例会に付議された事件は全て議了しました。 

 以上をもちまして令和５年第３回基山町議会定例会を閉会します。 

～午前９時50分 閉会～ 

 

 基山町議会会議規則第127条の規定により、ここに署名する。 

   令和  年  月  日 

            基山町議会議長  重 松 一 徳 

 

            基山町議会議員  末 次   明 

 

            基山町議会議員  桒 野 久 明 

 

 


